

Годъ 48-й.

Суббота, 29-го Июня.

1885 года.

ОЛОПЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ поземельскихъ управле-
ніяхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявленій.



№ 49.

Подписанія цѣна за годовое изданіе вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку
до дома въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшее повелѣніе.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофиціальная.
Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Кронштадтъ. Архангельскъ. Вышний-Волочекъ. Киевъ.—Олонецкая газета: Музей въ Петрозаводскѣ. Пожерт-
вованій.—Иностранные извѣстія. Англія. Португалия. Разныя извѣстія. Частное объявление Метеорологических наблюдений.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

Объ отменѣ подушной и преобразованіи об-
рочной податей.

Государственный советъ, въ соединенныхъ
департаментахъ государственной экономіи и
законовъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ
представление министра финансовъ объ отменѣ
подушной и преобразованіи оброчной податей,
имѣющимъ положеніе:

1. Прекратить взиманіе подушной подати
съ 1-го января 1886 года; а со всѣхъ кре-
стьянъ, бывшихъ помѣщичьихъ, удѣльныхъ
и другихъ, въ которыхъ распространяется
дѣйствіе положеній 19-го февраля 1861 года
и 26-го июня 1863 года; б) съ состоящихъ
на особомъ положеніи крестьянъ прибалти-
скихъ губерній, за исключеніемъ водорен-
ныхъ на казенныхъ земляхъ, и в) съ малороссийскихъ казаковъ въ другихъ поселеніяхъ,
состоящихъ какъ на особыхъ, такъ и на об-
щихъ окладахъ, за исключеніемъ платящихъ
оброчную подать.

2. Съ 1-го января 1887 года отменить
подушную подать окончательно для всѣхъ
платильщиковъ въ Имперіи, за исключеніемъ
Сибири.

3. Съ того же 1-го января 1887 года, въ
виду окончанія къ тому времени срока, на
который былъ назначенъ постоянный раз-
мѣр оброчной подати съ государственныхъ

крестьянъ (Высоч. указъ 24-го ноября 1866
года), произвести преобразованіе этой подати
на основаніяхъ, необходимыхъ для окончательного
ея выкупа въ 44 лѣтній срокъ.

4. Предоставить министру финансовъ при-
ступить безотлагательно къ подготовительному
дѣйствію и составленію предположе-
ній: а) о преобразованіи оброчной подати съ
государственныхъ крестьянъ, съ тѣмъ, чтобы
общая сумма имѣющихъ замѣнить ее выкуп-
ныхъ платежей превышала не болѣе, чѣмъ
на 45 процентовъ, выигрышно общую сумму
этой подати и чтобы распределеніе упомя-
нутыхъ платежей между селеніями было, по
возможности, соразмѣрно съ цѣнностью и
доходностью состоящихъ въ нихъ распоряже-
ній надѣловъ, и б) объ измѣненіяхъ, которыя
должны быть сдѣланы въ узаконеніяхъ,
основанныхъ на счетъ населенія по ревизи-
оннымъ душамъ, о порядкѣ отвѣтственности
по уплатѣ въ казну окладныхъ сборовъ и о
паспортной системѣ. Предположенія по упо-
минутымъ предметамъ, по сношенію съ под-
лежащими вѣдомостями, внести на разсмотрѣ-
ніе, установленными порядкомъ, съ таки-
ми разсчетами времени, чтобы приведеніе
ихъ въ дѣйствіе могло поѣздовать съ 1-го
января 1887 года.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО
изложенное мнѣніе государственного совета,
28 мая сего года, Высочайше утвердить со-
изволить и повелѣть исполнить.

Движеніе по государствен- ной и обществ. службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По канцеляріи 1. начальника губерніи.

22-го июня, помощникъ правителя канце-
ляріи начальника губерніи Благовѣщенскій
уволенъ въ отпускъ въ разные города Рос-
сійской Имперіи, скромъ на два мѣсяца, съ
28 июня.

По казеннѣй палатѣ.

Исправл. долженъ младшаго чиновника осо-
быхъ порученій казеннѣй палаты, коллеж. ре-
гистраторъ Никольскій, за постыдовав-
шимъ по Высочайше утвержденному 30 апре-
ля 1885 года мнѣнію государственного совѣта
измѣненіемъ въ штатѣ чиновниковъ осо-
быхъ порученій при казеннѣй палатахъ,
определить испр. должна чиновника осо-
быхъ порученій Олонецкой казеннѣй палаты съ
высшимъ окладомъ, присвоенныемъ сей долж-
ности по Высочайше утвержденному 30 ма-
я 1887 г. мнѣнію государственного совѣта о
преобразованіи казеннѣй палатъ и казна-
чейства.

Столонаачальникъ Олонецкой казеннѣй
палаты, губ. секретарь Аменицкій, опредѣ-
ленъ испр. должна. секретара казеннѣй пал-
аты.

По губернскому казенному палатѣ.

Въ должностіи податныхъ инспекторовъ
4-го и 5-го податныхъ участковъ Олонецкой
губерніи, г. министръ финансовъ утвер-
жденъ: въ 4-й участокъ Петрозаводского уз-

ла Шипунова Ивана.

да — помощникъ Олонецкаго губернскаго землемѣра, надворный советникъ **Осмоловскій** и въ 5-й участокъ Пудожскаго и Вытегорскаго уѣзда — испр. долж. — мировой судья 1 участка Пудожскаго уѣзда, коллежскій секретарь **Сергѣевъ**, первый съ 7, а второй съ 12 июня.

— Старшій бухгалтеръ Петрозаводскаго губернскаго казначейства, коллежскій советникъ **Ладвінскій** уволенъ въ отпускъ, въ Петрозаводскій уѣздъ, Олонецкой губерніи, съ 19 июня на 8 дней.

— Письмогодитель Петрозаводскаго губернскаго казначейства, губернскій секретарь **Тумановъ**, уволенъ въ отпускъ, въ Петрозаводскій и Повѣнційскій уѣздахъ, Олонецкой губерніи, съ 18 июня, на два мѣсяца.

— Помощники бухгалтеровъ уѣздныхъ казначействъ: Вытегорскаго титулярнаго советника **Владимирскій** и Лодейнопольскаго — коллежскаго секретаря **Левитскій**, согласно ихъ ходатайства, премъщены одинъ на място другого.

По вѣдомству дирекціи народныхъ училищъ.

Предложеніемъ попечителя С.-Петербургскаго учебнаго округа, отъ 14 июня за № 4,223, назначены помощниками учителя Вытегорскаго двухкласснаго городскаго училища окончившій курсъ ученикъ въ С.-Петербургскомъ учительскомъ институтѣ, бывшій воспитанникъ онаго **Василий Силько**, съ 1го июля сего года.

Объявленія.

Списокъ лицъ, подлежащихъ въ настоящемъ году исполненію воинской повинности, мѣсто жительства коихъ неизвѣстно.

Афанасій Марковъ Быковъ, сынъ состоявшаго на казенному содержаніи при Петрозаводской инвалидной командѣ.

Иванъ Константиновъ Кооппигтъ, сынъ рядового Петрозаводскаго баталіона внутренней стражи.

Иванъ Николаевъ Вѣцелевровъ, сынъ капитанскаго чиновника Петрозаводскаго градскаго магистрата.

Митрофанъ и Гавріїлъ-близнецы Васильевы Паазовы, сыновья рядового Петрозаводскаго баталіона внутренней стражи.

Николай Ивановъ Курлявцевъ, сынъ дѣвичка Фомогубскаго погоста, Петрозаводскаго уѣзда.

Ефимъ Семеновъ Григорьевъ, сынъ слуги рядового Петрозаводскаго провіантскаго магазина.

Петръ и Павелъ Алексѣевы Дядины, сыновья старшаго ревизора Олонецкаго акцизнаго управлія.

Анатолій Николаевъ Осиновъ, сынъ лѣснаго ревизора Олонецкой губерніи.

Федоръ Михайловъ Пачаковъ, сынъ рядового музыканта Петрозаводскаго баталіона.

Іванъ Семеновъ Моластыревъ, сынъ рядового Петрозаводскаго баталіона внутренней стражи.

Александръ Михайловъ Дубровский, сынъ миссионера священника Оловецкой епархіи.

Александръ Ивановъ Одинцовъ, сынъ рядового Петrozavodskаго баталіона внутренней стражи.

Дмитрій Андреевъ Семинъ, сынъ рядового Петрозаводскаго губернскаго баталіона.

Дмитрій Филипповъ Спиридоновъ, сынъ рядового состоящаго на казенному содержаніи при Петрозаводской инвалидной командѣ.

Дмитрій Игнатьевъ Алексѣевъ, сынъ отставнаго рядового.

Дмитрій Юльевъ Арсеньевъ, сынъ Олонецкаго гражданскаго губернатора.

Дмитрій Николаевъ Зенченко, сынъ отставнаго коллежскаго секретаря.

Николай Алексѣевъ Барановъ, сынъ писара управления Олонецкаго губернскаго воинскаго начальника.

Василій Гордѣевъ Колтунъ, сынъ безсрочно-отпускаемаго рядового Петрозаводскаго баталіона внутренней стражи.

Аркадій Марковъ Милехъ, сынъ рядового подвижной инвалидной № 15 полуторы, при Александровскомъ пушечномъ заводѣ состоящей.

Константина незаконнорожденный, сынъ солдатской дѣвки Марфы Дмитріевой.

Андрей Андреевъ Чашинъ, сынъ рядового подвижной инвалидной № 15 полуторы, состоящей при Александровскомъ пушечномъ заводе.

Игнатій Федоровъ Петровъ, сынъ фейерверкера 3 класса сухопутной артиллерійской команды.

Михаилъ Поликарповъ Вишневскій, сынъ мѣжевщика, мѣжеваго корпуса.

Іаковъ Богдановъ, незаконнорожденный, мѣщанинъ г. Петрозаводска.

Федоръ Николаевъ, мѣщанинъ г. Петрозаводска.

Александръ Алексѣевъ Богдановъ, мѣщанинъ г. Петрозаводска.

Петръ Платоновъ Ободовскій, сынъ управителя Кончезерскаго завода.

Александръ Ивановъ Казанскій, сынъ дѣлчика Онежанскаго прихода.

Іаковъ незаконнорожденный сынъ священника Татьяны Важеновой.

Алексѣй Ивановъ Богословскій, сынъ священника.

Александръ Николаевъ Сидонскій, сынъ священника.

Викентій Философовъ Красовъ, сынъ священника Пидымзерскаго погоста, Оловецкаго уѣзда.

Дмитрій Тахоновъ Бровинъ, сынъ рядового Петрозаводскаго внутреннаго гарнизонаго баталіона.

Отъ Каргопольскаго уѣзда по крестянскімъ дѣламъ присутствій объявляется, что постановлениемъ Олонецкаго губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, состоявшимся 17 апрѣля сего года, разрѣшено произвести съ 1 января будущаго 1856 года раздѣленіе Елагимско-Канакшанскаго сельскаго общества, Фатыновской волости, на два отдѣльныхъ сельскія общества, подъ названіемъ: одного изъ нихъ «Елагимскій» а другаго «Канакшанскій».

27 апрѣля сего года однѣ изъ конвоинъхъ, сопровождавшихъ пароходъ арестованъ изъ г. Каргополя въ село Кузнецово, во время огняхъ у рѣки Кормы, протекающей въ Каргопольскомъ уѣзда въ четырехъ verstахъ отъ Елагиморской почтовой станции, замѣтилъ въ водѣ пѣхтую парчевую одежду съ аналоемъ, каковы имъ поиздѣла и доставлена уряднику кромѣ того разысканъ произведеніемъ въ рѣкѣ приходилъ Лекаморскаго и Локзанскаго вышесочинную одежду непрізнанной принадлежащей къ одѣждамъ ихъ церквей. Всѣдѣстіе сего Каргопольскаго полицейскаго управления объявляется во всебѣдѣ съѣдѣліе о найденной въ рѣкѣ Кормы Каргопольскаго уѣзда пѣхтой парчевой одѣжѣ стъ аналоемъ, съ тѣмъ чтобы принять церкви и полицейской власти въ вѣдомствѣ которыхъ окажется вышеуказанная одѣжда тѣѣ либо похищеніе или управляемой, уѣдомили полицейскаго управление.

Розыскія.

Вытегорское полицейское управление публикует о разыскании и считании недействительными полугодового паспорта, выданного из Кубенского волостного правления Вологодского уѣзда, крестьянину дер. Еланшево Степану Буташеву, двухиѣсачного би-дата выданного из того же волостного правления крестьянину дер. Еланшево Василию Буташеву и билета на постройку судовъ.

— Вытегорское полицейское управление публикует о разыскании и считании недействительными, указа об отставкѣ рядового Филиона Павлова Павлова, выданного ему Белоозерским уѣзчимъ воинскимъ начальникомъ, но когда именно из какихъ номе-роевъ, неизѣстно.

— Вытегорское полицейское управление публикует о разыскании и считании недействительными, утерянного отставкѣ рядового Позиаромъ Ермоловымъ Вороновымъ, 9 июня, въ г. Вытегрѣ, указа об отставкѣ, выданного ему Олонецкимъ губернскимъ начальникомъ.

Торги.

Торгъ 11, а переторжка 15 іюля 1885 г. въ 12 часовъ дня, назначаются въ Олонецкомъ горномъ правлѣніи, находящемся въ г. Петрозаводске, на поставку въ настоящую номинацию въ г. Петрозаводск для Олонецкихъ заводовъ 5,604 курилъ японской муки въ 644 четвертей осва, опреѣленныхъ ст. 115 т. IX кн. И св. вен. пост. доброды и качествъ. Желающие торговаться могутъ выйти въ вышепомянутомъ правлѣніи кондитеріи; объявленія же отъ нихъ должны быть поданы не позже 12 часовъ пополудни два торга и переторжки, съ представлениемъ насторожитъ и другихъ видовъ о своемъ званіи и залога на пятую часть подрядной суммы, ит размѣръ 22,239 р. Допускается также присыпка объявлений въ запечатанныхъ пакетахъ, но только въ день торга, въ день же переторжки таковые принимаются не будуть. Залоги, какъ по обезпечению поставки, такъ и по задатку будутъ приниматься на личными деньгами или процентными бумагами правительственными, или гарантированными правительствомъ.

Продажа имѣй.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правлѣнія объясняется, что во исполненіе указа правительства сената, для удовлетворенія казенныхъ взысканій на сумму 31,344 р. 30 к. въ частнаго иска въ 2,500 р., бу-

деть вновь продѣваться съ публичныхъ торговъ принадлежащей купцу Абраму Евсееву Ефрону, каменный двухъ-этажный домъ, состоящій въ г. Вытегрѣ, 2 участка, по Госпитальной улицѣ подъ № 333, длина 21, а шир. 5 саж., кирпичный черепицей, при немъ каменный сараи и землякъ городской 365 кв. саж., оцѣнены въ 25,830 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торги 11-го Сентября 1885 г. съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, ит Присутствія С.-Петербургскаго Губернскаго Правленія, въ которомъ желающие могутъ рассматривать опись и другія бумаги до продажи сей о публикаціи относящіяся. (3)

За Вице-Губернаторомъ
Совѣтника *Красильщикова*
Редакторъ *Павлова*

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Стечесвенная Хроника.

С.-Петербургъ.

Петергофъ (корреспонденція «Правительственнаго Вестника»). Во вторник, 18-го сего іюня, въ началѣ одиннадцатаго часа утра, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЪ ИМПЕРАТОРЪ И ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ Николаемъ Александровичемъ, Великимъ Княземъ Георгиемъ Александровичемъ, Великими Княгине Елизаветою Феодоровною и Великими Князьями Павломъ Александровичемъ изволили отправиться на яхтѣ «Александрий» въ Петербургъ, куда сопровождали ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ командующий Императорскими Главными Квартирою, генерал-адъютант Рихтеръ, дежурная фрейлина г-жа Озерова, состоящіе при Особѣ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА: гофмѣстерь, князь Голицынъ и въ должности гофмаршала князь Оболенскій. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволило быть въ адмиральской формѣ, съ лентою ордена св. Андрея Первозваннаго. По прибытии въ Петербургъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскіи Высочества проѣзжали по пароходной пристани въ экипажахъ въ Новомъ Адмиралтействѣ, на торжественную закладку нового броненосного корабля «Императоръ Александръ II».

Въ Адмиралтействѣ, противъ большого

деревянного элинга, въ которомъ строится новый корабль, находился почетный карауль отъ 8-го флотскаго экипажа, съ знаменитымъ флагомъ и музыкой. Здесь встрѣтился ГОСУДАРИ ИМПЕРАТОРЫ И ГОСУДАРЫНІЮ ИМПЕРАТРИЦУ Главный Начальникъ Флота Генераль-Адмиралъ Великий Князь Алексѣй Александровичъ и управляющій морскимъ министерствомъ, генерал-адъютант Шестаковъ. Тутъ же находились Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій, военный министръ генерал-адъютантъ Балловскій, мастеръ путей сообщенія генерал-адъютантъ Посьель, управляющій министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, статсъ-секретарь Дурново, товарищъ министра внутреннихъ дѣлъ, генерал-лейтенантъ Оржевскій, лица военной Свите ГОСУДАРИ ИМПЕРАТОРА и дипломатического корпуса, высшіе чины флота и некоторые другія лица.

Обояй почетный карауль и поздоровавшись съ ними, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изводилъ направиться въ элингъ, при входѣ въ который командиръ彼得бургскаго порта, вице-адмиралъ баронъ Гейкингъ подалъ ГОСУДАРИ ИМПЕРАТОРУ рапортъ; по принятіи рапорта, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ въ ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Ихъ Императорскими Высочествами изволили подняться по трапу въ строящийся корабль и простились въ мѣстѣ закладки, которое находилось подъ сѣнью тента, сдѣланою изъ шерстиной матеріи бѣлого и синего цвета. Тутъ же находился столъ, покрытъ зеленымъ сукномъ, на которомъ стояла серебряная чаша съ разведенными суриномъ и серебряными блюдами, на которомъ лежали молотки и кисть для суринка. Чаша съ суриномъ, сдѣланая при Императрицѣ Екатеринѣ II, представляла собой военный старинный фрегатъ съ орудиями въ его амбразурахъ. Съ правой стороны отъ мѣста закладки, въ винѣ, обитой краснымъ сукномъ и украсившей расточками, находила поясную боязнь въ Бозѣ почивающаго Императора Александра II, у которого была поставлена модель строящагося корабля Имени въ Бозѣ почивающаго Императора. Близъ модели, на отдельномъ столѣ, лежали чертежи и планы этого корабля. Возѣ мѣста закладки стояли выписные воспитанники техническаго училища кораблестроительного отдѣленія. ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ была поднесена серебряная дошка съ слѣдующею надписью: «14-ти пушечный броненосный корабль Императоръ Александръ II съ механизмомъ въ 8,000 илліаторныхъ силъ. Заложенъ въ С.-Петербургѣ, въ Новомъ Адмиралтействѣ, ина 18-го дnia 1885 года, въ присутствіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ ГОСУ-

ДАРЬ ИМПЕРАТОРА И ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ и Его Императорского Высочества Государя Великого Князя Генерал-Адмирала Алексея Александровича". Оставил Себя крестильное знаменемъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ вложить доску въ гнѣзло, вырубленное въ улье, стоявшемъ на киляхъ, и ударили молоткомъ вѣскою разъ по заклепкѣ, послѣ чего ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА изволила ударить молоткомъ по другой заклепкѣ. Затѣмъ ударили Ихъ Императорскими Высочествами, управляющими морскимъ министерствомъ и флотомъ высокопоставленными лицами. Такія же серебряные доски были поднесены въ память закладки ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ и Ихъ Императорскими Высочествами, а также всѣмъ высокопоставленнымъ лицамъ. Броненосный корабль "Императоръ Александръ II" будетъ имѣть два вантъ, 14 пушекъ, барбетную башню; длина строящагося корабля по грузовой линии будетъ 326 футовъ, ширина наибольшая—67 футовъ, углубленіе—23 фута, водоизмещение въ полномъ грузу—8440 тоннъ. Строитель броненосца извѣстенъ подполковникъ Субботинъ.

Утромъ въ день закладки, часа за полтора до нея, были отслужены: панихида по вѣроизповѣщающему Государю Императору Александру II и затѣмъ молебенъ съ водосвятіемъ, послѣ чего строящийся корабль былъ окропленъ св. водою.

Въ самую минуту закладки всѣ военные суда, стоящія на Невѣ, расцѣпились флагами.

По окончаніи закладки, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА въ Ихъ Императорскими Высочествами изволили отправиться изъ Нового Адмиралтейства, въ экипажахъ, на Галерный островъ, на верфь общества франко-русскихъ заводовъ, где было готовъ къ спуску на воду только что выстроенный инвенторъ корветъ "Рында". Здѣсь ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА были встрѣчены Главнымъ Надѣлальникомъ Флота, Генераль-Адмираломъ Великимъ Княземъ Алексѣемъ Александровичемъ, управляющимъ морскимъ министерствомъ, генераль-адъютантомъ Шестаковымъ, командиромъ петербургскаго порта, вице-адмираломъ барономъ Гейкингомъ и главноуполномоченнымъ франко-русскихъ заводовъ въ Петербургѣ, инженеромъ г. Дюбюи, который при этомъ имѣлъ счастіе поднести ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ изящный букетъ быковъ розъ.

На правой сторонѣ здѣлнга, где была устроена Царская палата, былъ выставленъ почетный гардеробъ отъ гвардейскаго экипажа

со знаменемъ и музыкой. Поздоровавшись со почетными караулами, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНА ИМПЕРАТРИЦА съ Ихъ Императорскими Высочествами изволили войти на корветъ, где находился судовой караулъ отъ 8-го флотского экипажа и хоръ музыки морского оркестра.

Осмотрѣвъ корветъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА прослѣдовали въ палатку, изъ которой изволили смотрѣть на спуск корвета. Спустя вѣскою минуту послѣ этого, корветъ "Рында" тихо, плавно и величаво сошелъ со стапеля на воду. При этомъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ снять шапку. Присутствующие также обнажили головы, махали шапками и фуражками и привѣтствовали новое судно российскаго Императорскаго флота во-стороженнымъ "ура". По мѣрѣ схода корвета со стапеля, на немъ были подняты: на фок-флагштокѣ—флагъ Генераль-Адмирала, на грот-флагштокѣ—штандартъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА подъ военными вымпеломъ, на бизань-флагштокѣ—флагъ адмиралтейский и, кроме того, на кормѣ—военный флагъ, а на носу гюйсъ. По склону корвета на воду, были отданы сперва одинъ, а потомъ другой якоря и новый корветъ "Рында" остановился по Невѣ, у франко-русскаго завода.

Затѣмъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами изволили отбыть, на пароходѣ Царскому катерѣ, въ бассейнъ с.-петербургскаго Морскаго канала, где находился ведавно вернувшийся изъ дальн资料 заграницаго плаванія клиперъ "Наѣздникъ". ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА въ Ихъ Императорскими Высочествами поѣхали клиперъ, которому ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ произвести смотръ.

Офицеры клипера были представлены ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ, причемъ удостоились поднести ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ букетъ цветовъ. На "Наѣзднике" были произведены артиллерийское ученье спускъ брамъ-стенегъ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ неоднократно благодарилъ офицеровъ и команду. Съ клипера ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскія Высочества перѣѣхали на яхту "Александрия", которая, вслѣдъ за этимъ, направилась въ Петергофъ. При отѣзда ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ съ клипера, на немъ былъ сдѣланъ салютъ изъ орудій по уставу.

Въ бассейнъ с.-петербургскаго Морскаго канала находилась также вновь построенная на балтийскомъ заводѣ миноноска, которая производить еще испытанія. Эта миноноска сопровождала ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ

ВЕЛИЧЕСТВЪ до Петергофа и затѣмъ до Кронштадта.

* * *

По прибытіи яхты "Александрия" на петергофскій рейдъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ Николаемъ Александровичемъ и Великимъ Княземъ Георгиемъ Александровичемъ изволили перѣѣхать на яхту "Царевна", которая сейчасъ же снялась съ якоря и направилась въ море. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами отправились на яхту "Царевна" по финляндскому шхерамъ. Эта яхта имѣетъ совершенно частныя характеристики и продолжится около десяти дней. "Царевна" сопровождала яхты Императорской флотилии "Славянка" и "Марево".

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВЪ сопровождаются: фрейлина ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА г-жа Озерова, состоящей въ должности гофмаршала флагель — адъютантъ полковничьи кнізь Оболенскій съ супругою, фрейль-адъютантъ графъ Ослуѣфьевъ и начальникъ Императорской охоты кнізь Баратинскій.

Въ воскресенье, 16-го сего іюна, изволила прибыть по варшавской дорогѣ за станицу Александровскую Принцесса Августа Саксен-Альтенбургская Герцогиня Саксонская. Ея Высочество изволила гостиницу на Павловской, — лѣтнѣмъ пребываніи Государыни Великой Княгини Александры Иосифовны и дочери Своей Государыни Великой Княгини Елизаветы Маврикиевны.

(*Прав. Вѣстн.**)

Кронштадтъ.

18-го іюня. Вчера изъ Петергофа, на яхтѣ "Стрѣльна", изволилъ прибыть Его Высочество Великій Князь Алексѣй Александровичъ съ управляющими морскимъ министерствомъ и другими лицами, въ поѣздѣ возвращавшійся изъ-за границы клиперъ "Наѣздникъ".

(*Прав. Вѣстн.**)

Архангельскъ.

14-го іюня. Послѣ краткаго молитвословія и рѣчи архипастыра въ каѳедральномъ соборѣ, Его Высочество Великій Князь Владимирий Александровичъ, осмотрѣвъ достопримѣчательности храма, прослѣдовалъ въ губернаторскій домъ, где принималъ гостей и представителей города. Затѣмъ Его Высочество отправился въ Соломбальскую гавань, поѣхавъ мѣстный соборъ, лазаретъ флотской роты, роту пограничной стражи, стоянія на рейдѣ пароходовъ шхуны "Забіка", "Бакай"

въ „Полярную звѣзду“ и Константиновскій вѣртѣтъ. Потомъ Его Высочество изволилъ присутствовать на обѣдѣ отъ города, даваемомъ въ общегражданской залѣ. Къ обѣду собралось 170 человѣкъ. Первый гостѣ провозглашены губернаторомъ за заслуги ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, второй за ГОСУДАРЬНОУ ИМПЕРАТРИЦУ и Государа Насаѣдника Цесаревича; третій и четвертій гости провозглашены городскимъ головою — въ Августейшаго гостя и Его Супруги. Гости сопровождались народными гимнами и долго веселились гурами „ура“. Народъ съ радостными кликами вслѣдъ сопровождалъ Великаго Князя. Городъ съ утра убралъ флагами.

15-го іюня. Его Императорское Высочество Великій Князь Владимиръ Александровичъ изволилъ поѣхать въ 8 час. утра военный лазаретъ, затѣмъ проинспектировать мѣстному батальону, осмотрѣть казармы, поѣхать къ временному замку, лѣчебницу Императора Александра II, гимназію и другія учрежденія. Въ 6 час. пополудни Его Высочество изволилъ отплыть изъ Соламбальской гавани въ Соловецкій монастырь, на пароходѣ Сибирякова „Норденшильдъ“. Кланевъ „Забѣга“ ожидалъ Его Высочество въ бара. Множество народа провожало Высокаго Гостя громкими „ура“. Два рѣчныхъ парохода съ публикой прослѣдовали за „Норденшильдомъ“ до бара.

17-го іюня. Съ прошедшими изъ Соловецкаго монастыря пароходомъ получено свѣдѣніе, что Его Высочество Великій Князь Владимиръ Александровичъ изволилъ благополучно прибыть туда вчера, въ 10½ часовъ утра, и отслушалъ литургию.

(„Прав. Вѣсти.“).

Вышний-Волочекъ.

18-го іюня. Въ селѣ Алексѣевскѣй сгорѣло деяниство дома съ пристройками и имуществомъ; сгорѣла женщина, многіе получили обжоги.

(„Прав. Вѣсти.“).

Кіевъ.

18-го іюня. Сегодня, въ три часа днія, привезено тѣло Демидова князя Савѣ-Донато. На гробѣ возложены рогожскіе афики отъ города, университета, общины „Краснаго Креста“, училищъ еврейскаго общества, крестьянъ имѣй покойного и много другихъ. Панихида отслужена въ присутствіи многихъ депутатовъ и массы публики митрополитами Платономъ и Михаиломъ.

(„Прав. Вѣсти.“).

Олонецкая Лѣтопись.

—
Г. Петрозаводскъ, 28 іюна.

Музей въ г. Петрозаводскѣ (Статья Ф. С. Шемякова). Завтра исполнится 12-ть лѣтъ со времени открытия въ г. Петрозаводскѣ Олонецкаго естественно-промышленного и историко-этнографического музея или, выражаясь другими словами, хранилища памятниковъ нашей исторической жизни въ народномъ быту.

Это учрежденіе даетъ возможность, всякому желающему посѣтить его, увидеть себѣ, если не детальное, то, по крайней мѣрѣ, общее понятие объ истории и естественныхъ богатствахъ здѣшняго края, а также о его производительности и промышленномъ развитіи и потому, чтобы музей этотъ въ будущемъ неостанался мертвымъ учрежденіемъ, въ особенности для учащейся молодежи, которой насчитывается въ городѣ до 1,000 человѣкъ, мы рѣшились путемъ печати напоминать читателямъ о времени его открытия, сдѣлавъ при этомъ краткій очеркъ причинъ возникновенія этого хранилища и настоящаго состоянія его.

Тайный советникъ Г. Г. Григорьевъ, вступивъ въ 1870 году, въ управление Олонецкою губерніею, обратилъ особенное внимание на естественные богатства здѣшняго края и въ слѣдующемъ 1871 году поставилъ себѣ задачею основать при мѣстномъ губернскомъ статистическомъ комитетѣ „Олонецкій естественно-промышленный и историко-этнографический музей“, въ тѣхъ видахъ, чтобы доставить возможность публики, хотя бы взглянувъ, ознакомиться съ богатствами губерніи, производительностью ея и промышленнымъ развитіемъ; а учащейся молодежи, предавшейся вполнѣ наукѣ, изучить мѣстную географію и этнографію. На помощь къ осуществлѣнію такого несомнѣнно полезнаго начинанія первымъ явилось губернское земство, ассигновавшее съ 1872 года по 300 р. сер. ежегодно какъ на предметъ устройства, такъ въ дальнѣйшаго содержанія музея; затѣмъ тогда же сдѣлали единовременнымъ пособіемъ: бывшій почетный членъ губернского статистического комитета И. О. Громовъ (нынѣ уже умершій) и Пудожскій купецъ А. П. Базегскій (избранный послѣ того въ почетные члены того же комитета), первый 200, а послѣдній 100 р.

Благодаря инициативѣ и заботамъ Олонецкаго губернатора, неусыпнымъ трудамъ секретаря губернского статистического комитета А. И. Иванова, которому поручено было его превосходительствомъ собрать необ-

ходимые предметы, содѣйствію земства и двухъ частныхъ лицъ, въ материальномъ отношеніи, — 29 іюня 1873 года, послѣ торжественнаго открытия памятника Императору Петру Великому въ г. Петрозаводскѣ, посыпало открытие въ одной изъ залъ губернаторскаго дома Олонецкаго естественно-промышленного и историко-этнографического музея, въ которомъ, между иѣкоторыми предметами, Олонецкой губерніи, находились исторические памятники пребыванія Петра Великаго въ Олонецкомъ краѣ, а именно: 1) модельѣ мѣстности Кончеверскіхъ марицальныхъ водъ, которыми многократно лечился Великий Преобразователь Россіи, съ указаниемъ мѣста бывшихъ здѣсь Царскихъ дворцовъ; 2) модель Маріапольскової церкви, со точнымъ изображеніемъ въ миниатюрѣ внутренности храма: иконостаса, хоръ и подсвѣтчики, выточенныхъ Царственными руками Петра, и 3) модель Покровской церкви въ Вытегорскомъ погостѣ (*), построенной по плану Петра Великаго въ отличавшейся своеобразными типами византійско-русской архитектуры (**). Въ礼貌ствіи для музея были изготовлены: рельефный планъ г. Петрозаводска, модели водопадовъ „Кивачъ“ и „Поръ-Порогъ“, и двухъ часовенъ: 1) на Бѣльской горѣ, близъ г. Вытегры, где Императоръ Петръ Великій изволилъ бесѣдоватъ съ крестьянами о соединеніи реки Волги съ рекою Невою и 2) въ поселкѣ Петровск-Ямъ, на Помѣцко-Сумской почтовой дорогѣ, на томъ мѣстѣ, на которомъ Царь нынѣ отдохновеніе при перевозкѣ изъ Архангельской губерніи въ Ладожское озеро, построенныхъ въ этой губерніи сундовъ, для войны со шведами. Всѣ эти модели и планъ сдѣланы были модельнымъ мастеромъ Трипецкимъ, нынѣ уже умершимъ.

Такимъ образомъ созданъ быть, по мысли Олонецкаго губернатора Г. Г. Григорьевъ, музей, который, кроме несомнѣнной пользы для современниковъ, сохранять на будущее время, памятники нашей исторической жизни въ народномъ быту и сбережетъ многие изъ нихъ, выходящіе изъ употребленія и постепенно забывающіеся, несмотря на ихъ характерность и значительное прежнее распространение.

Затѣмъ, въ 1875 году, въ прописавшемся 14 іюля общемъ собраніи губернскаго статистического комитета, при которомъ основывая вышеизложеній музей, была утверждена для него программа, разделенная на 14 главныхъ отдѣловъ, а именно:

(*) Вытегорский погостъ описанъ въ Олонецкихъ Губ. Вѣд. 1884 г., въ № 67—99 въ 1885 года въ №№ 1—5.

(**) См. № 51 Олон. Губ. Вѣд. за 1873 г.

I. Горныя породы, минералы, руды, ископаемые: заводская и фабричная ихъ обработка.

II. Лѣсоводство и лѣсные промыслы.

III. Судостроеніе и судоходство.

IV. Земледѣліе.

V. Мѣстныя породы растений.

VI. Мѣстныя породы насѣкомыхъ.

VII. Промыслы охоты на звѣрь и птицы.

VIII. Промыслы рыболовства.

IX. Кустарная промышленность, домашнія рукодѣлія и ремесла.

X. Предметы бытовой жизни.

XI. Раскольническія рукописи, книги, иконы, картины, рукодѣлія.

XII. Исторический.

XIII. Виды разныхъ мѣстностей, и

XIV. Географическо-статистический.

Въ періодъ времени существованія музея до 15 мая 1884 года въ него поступило изъ разныхъ правительственныхъ учрежденій, отъ непремѣнныхъ и дѣйствительныхъ членовъ губернского статистического комитета, а также и частныхъ лицъ, всего 2,954 экземпляра предметовъ; изъ этого числа экземпляровъ 2,832 показаны въ каталогѣ, напечатанномъ въ 1884 году, а остальные 122, по случаю поступлений изъ въ музей, во время печатанія资料а каталога, не могли быть введеніи въ него, такъ какъ введеніе ихъ сопряжено было съ пересоставленіемъ каталога и слѣдовательно съ непропорциональною потерей времени. Къ 15 мая 1884 года музей былъ обновленъ, т. е. все предметы въ немъ находящіеся были проѣблены, разделены на отдѣлы, согласно предданной губернскому статистическому комитету программѣ, и размѣщены съ соблюдениемъ возможнаго порядка. Въ теченіи слѣдующаго года, т. е. съ 15 мая 1884 года по 15 мая 1885 года, музей обогатился еще 215 экземплярами предметовъ; въ настоящее же время, въ музее находится 3,169 экземпляровъ различныхъ предметовъ, изъ числа которыхъ отнесены: 499 къ I, 67 къ II, 4 къ III, 74 къ IV, 138 къ V, 1,330 къ VI, 31 къ VII, 23 къ VIII, 274 къ IX, 72 къ X, 83 къ XI, 353 къ XII, 125 къ XIII и 96 къ XIV отдѣламъ.

Возможно подробное описание экземпляровъ, въ количествѣ 2,832, заключается въ упомянутомъ каталогѣ 1884 года, а остальные 337 въ другомъ каталогѣ, имѣющемъ быть напечатаннымъ впослѣдствіи. Экземпляры каталога 1884 года могутъ быть приобретены желавшими, за установленную плату, въ гу-

бернскомъ статистическомъ комитѣтѣ и въ самомъ музѣѣ, въ дни назначенные для осмотра его.

Съ увеличеніемъ коллекцій экземпляровъ встрѣтилась необходимость заготовить новую мебель, а старую ремонтировать и нѣкоторую изъ послѣдней перестроить, почему музей былъ закрытъ для публики въ теченіи марта, апрѣля и маѣя месяца этого года; съ настоящаго же мѣсяца публика можетъ обозрѣвать музей по Средамъ и Воскресеньямъ, отъ 12 до 2 час. пополудни. Во время обозрѣй музей желавшіе могутъ обратиться за объясненіемъ предметовъ къ старшему чиновнику особыхъ порученій Олонецкаго губернатора Ф. С. Шелюкову.

Иногороднія лица, временно приѣзжающія въ Петрозаводскъ, могутъ посещать музей во всякое время дня, известивши о своемъ желаніи предварительно г. Шелюкова.

За сімъ мы находимъ совершенно умѣстнымъ обратить вниманіе читателей на болѣе выдающіеся почему-либо предметы, находящіеся въ музѣѣ, съ ссылкою на №№ по каталогу и притомъ указать и на недостающее, составляющіе такъ сказать пробѣль въ аукториныхъ отдѣлахъ. Въ энѣхъ обоихъ случаѣахъ мы будемъ сѣдовывать вышеупомянутой градации отдѣловъ.

Изъ числа предметовъ VII отдѣла особеннаго вниманія заслуживаютъ *рога молодого олена*, *покрытыя мякко, короткою темно-коричневою шерстью*; *рогъ лося восьма древній* и *замычательный по объему* и *чучело морской чайки*, появившейся въ Петрозаводскомъ ландѣ Онежского озера только въ 1881 году (№№ 1,982, 1,983 и 1,989).

X отдѣлъ: *красный суконный матурникъ* (сарафанъ), *косточка крестьянка Каргопольскаго уѣзда*, прошедшаго столѣтія (№ 2,232).

XI отдѣлъ: *деревянная узорно-раскрашенная трепалка для очистки лынъ*, существовавшая съ 1773 года (№ 2,310).

XII отдѣлъ: *столъ князни Мышецкой*; *вѣроюто сестры Андрея Денисова, учредителя Даниловскаго и Лексинскаго раскольническихъ монастырѣй*; *было, отлитое въ 1709 году*, т. е. въ годы Полтавской битвы; *железный настругуник Папоротина*, изѣбѣтнаго въ концѣ прошлаго и началѣ нынѣшнаго столѣтій разбойника на р. Свири; *суковатая налака*, съ выразимымъ на рукоткѣ человѣческимъ лицомъ, сохранившимся, по рассказамъ крестьянъ, отъ Паданскаго короля; *аналой и пять подсолничниковъ* собственноручной работы Петра Великаго и большая иностранныя *изножа* *Распятія Господня*; *послѣдніе семь предметовъ находились въ марциальновод-*

ской церкви (№№ 2,480, 2,484, 2,491, 2,512, 2,514—2,520).

Этотъ краткій перечень особенно выдающихся предметовъ музей указываетъ, что въ немъ хранится и вздѣлія царственныхъ руцъ Великаго Преобразователя Россіи, которая служить лучшимъ упражненіемъ музей.

При этомъ слѣдуетъ замѣтить, что отдѣлы I, III, IV, VII и VIII требуютъ поновленія предметами изѣблѣ казенными запасами: Александровскаго пушечно-литейнаго, Кончевскаго, Валазинскаго и Суоярвскаго чугунно-литейныхъ и жалѣзныхъ запасовъ; кроме того образцомъ Ладожскаго асиши; моделями вѣсовыхъ типовъ озерныхъ и рѣчныхъ судовъ, строящихся въ Олонецкой губерніи; образцами почты и сѣмьи хлѣбныхъ въ городскихъ растѣніяхъ; чучелами многихъ видовъ дикихъ звѣрѣй, птицъ и гнѣздъ ихъ. Что же касается VIII отдѣла—рыболовного промысла, то онъ находится въ затруднительномъ положеніи, такъ какъ въ немъ совершенно отсутствуютъ экземпляры рыбъ, водящихся въ мѣстныхъ водахъ. Этотъ отдѣлъ буде дѣгихъ требуетъ пополненія, такъ какъ въ губерніи находятся, кроме рѣкъ, изобилующихъ рабою, болѣе 2,000 озеръ. Вороченъ, къ пополненію этихъ отдѣловъ необходимыми экземплярами со стороны Олонецкаго губернатора постоянно дѣляются необходимыя распоряженія; но, по ограниченности денежныхъ средствъ, музей не можетъ быть доведенъ въ скоромъ времени до вполнѣ отвѣчающей цѣли его учрежденія, тѣмъ болѣе, что кроме выше перечисленныхъ пяти отдѣловъ, и нѣкоторые другіе необходимо пополнить вѣскольскими экземплярами.

Наставляемъ указанія мы считаемъ вполнѣ достаточными для читателей, такъ какъ они даютъ довольно полное понятіе о настоящемъ состояніи музей; но желавшіе близко ознакомиться съ значеніемъ хранящихся въ немъ предметовъ, могутъ найти въ каталогѣхъ все для того необходимо.

Въ заключеніе необходимо упомянуть, что музей былъ осмотрѣнъ Высочайшими Особами: въ 1878 году, 31 іюля—Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Великимъ Княземъ Сергеемъ и Навью Александровичами и Константиномъ и Дмитриемъ Константиновичами; затѣмъ въ 1884 году, 15 іюня—Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Великимъ Княземъ Влади- ромъ Александровичемъ, съ супругою Великаго Князя Марию Николаевну и Его Высочествомъ Иоганномъ Альбрехтомъ Герцогомъ Мекленбургъ-Шверинскимъ; а также лицами, сопровождавшими Ихъ Высочества.

Кромѣ того музей поѣтили: въ 1876 году—бывшій министр государственныхъ имуществъ П. А. Валуевъ; въ 1877 году—бывшій министр народнаго просвѣщенія, графъ Д. А. Толстой; въ 1879 г.—бывшій министр внутреннихъ дѣлъ Л. С. Маковъ; въ 1880 году—управлениніи министерствомъ государственныхъ имуществъ, съѣзжійший князь А. А. Лихачевъ и въ 1883 году—бывшій членъ государственного совета М. Е. Кавалеріевскій, котоіръ уже умершій, и нѣкоторые представители учениковъ и разныхъ другихъ учреждений. Имена Высочайшихъ Особъ въ вѣхахъ другихъ лицъ собственною рукою внесены въ особо заведенную для сего книгу, находящуюся въ музѣѣ.

Пожертвованія. Въ полу Николаевскаго дѣтскаго приюта въ г. Петрозаводскѣ поступили пожертвованія, отъ: С. И. Дычкова 1 р., Я. А. Плотникова 50 коп., М. Давыдова 10 к., Н. И. Арестова 50 к., И. П. Латкина 50 к., И. Е. Давыдова 20 к., Д. П. Галкина 10 к., А. Ф. Кудряшова 30 к., М. Понона 1 р., И. Санакориана 1 р., О. Боголюбной 50 к., П. Е. Попова 40 к., П. Г. Нефедова 30 к., С. Семенова 40 к., Е. Борзонова 20 к., Д. Понона 30 к., С. Макарова 20 коп., С. В. Натракъева 60 к. и И. Н. Натракъева 30 к.; итого 8 р. 20 к.; съ прежде же поступившими сначала года 827 р. 59 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ, доводя обѣ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, изъявляетъ жертвователямъ благодарность.

Иностранная Извѣстія. (Изъ Прав. Вѣстн.)

АНГЛІЯ. Въ Лондонѣ вызвали оживленіе толки манифестаціи, присоединившія 24 іюня во время проѣзда въ Виндзоръ членовъ старого и нового министерства. Собравшаяся на лондонскомъ вокзалѣ толпа привѣтствовала Гладстона восторженными кликами. При этомъ послышались также и свистки, но они были тотчас же заглушены новымъ възвидомъ привѣтственныхъ поклоній. Принцъ Уэльскій отправился въ Виндзоръ въ одиночку поѣздъ съ министрами, подавшимъ въ отставку. Всѣмъ было замѣчено, что Принцъ слѣдилъ съ особымъ чувствомъ поклона руку престарѣлому Гладстону. При отѣзданіи въ Виндзоръ новыхъ министровъ, лордъ Саллебрѣнъ былъ привѣтствованъ рукооплесканіемъ; но когда появился лордъ Рандольфъ Чѣрчилль, то съ разныхъ сторонъ раздались свистки. Въ три часа пополудни,

члены нового торійскаго министерства совершили въ тронной залѣ виндзорскаго дворца церемонію цѣлованія руки, причемъ Королева пручила имъ государственную печать (*Ind. Belge*).

Въ королевскомъ виндзорскомъ дворцѣ происходила 23 іюня церемонія первенства министерства, по всѣмъ правиламъ установленного для подобныхъ случаевъ этикета. Сначала вошли въ тронную залу члены подавшаго въ отставку кабинета, подъ предводительствомъ Гладстона. Они передали ся величеству находившемуся при нихъ государственнымъ печати и затѣмъ откланивались своей монархини. Черезъ часъ, послѣ того, прибыли министры нового консервативного кабинета и присягли отъ Королевы государственнымъ печати. Послѣ этой церемоніи, завершившейся цѣлованіемъ руки ея величества, новые члены правительства, никогда неисправлявшие въ прежнее время никакой ответственной министерской должности, какъ то: лордъ Рандольфъ Чѣрчилль, сэръ Гардинджъ Джкаффартъ, мистеръ Джебенсонъ, мистеръ Стангъонъ, мистеръ Артуръ Чеплинъ и сэръ Друммондъ Вельфъ присягли. На приемѣ какъ старыхъ, такъ и новыхъ министровъ всѣ присутствовали Принцъ Уэльскій (*Abendp.*).

ПОРТУГАЛИЯ. Изъ Лиссабона телеграфируютъ, что Король Фердинандъ, отецъ нынѣ царствующаго Короля Португальскаго опасно боленъ. Король Фердинандъ бывшій Герцогъ Саксонскій, родился 29 октября 1816 года и былъ супружествъ съ Королевою Маріею Португальскою. Во времена восемнадцати своего старшаго сына, покойнаго Короля Донъ Петра V, исполнять обязанности регента и былъ чрезвычайно любимъ народомъ.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

«Archiv fü Eisenbahnen» сообщаетъ съѣзду статистической сѣдѣніи о развитии железнодорожной сѣти въ Европѣ съ 1879 по 1883 годы:

	Километры	Пропцентъ
(1 кил. = 0,9374 вер.)	приращеніе	
1879 г. 1880 г. 1883 г.	вѣк.	
Германія	33,094 38,411 35,810	8,2
Австро-Венгрия	18,335 18,476 20,598	12,3
Великобрит.		
и Ирланд.	28,491 28,872 29,890	4,9
Франція	25,183 26,191 26,688	17,9
Россія	23,400 23,857 25,121	7,4
Італія	8,343 8,715 9,450	13,3

Бельгія	4,012	4,112	4,265	6,4
Нидерланы	2,288	2,300	2,520	12,6
Швейцарія	2,415	2,571	2,797	12,1
Іспанія	7,135	7,494	8,251	15,6
Португалія	1,084	1,150	1,492	37,6
Данія	1,558	1,579	1,390	14,9
Норвегія	1,025	1,059	1,550	51,2
Швеція	5,605	5,761	6,400	14,2
Румынія	1,311	1,387	1,500	14,4
Греція	11	11	22	100,0
Остальная				
Европа	1,380	1,470	1,755	29,8
Всѣхъ пяти частей свѣта положеніе желѣзныхъ дорогъ представляется, за тѣ же періоды времени, въ слѣдующемъ видѣ:				
Европа	161,680	168,416	182,913	11,1
Америка	159,120	170,283	224,454	41,1
Азія	14,806	15,942	18,632	23,8
Африка	4,500	4,575	5,666	25,9
Австралия	6,925	7,799	10,534	52,1
Всего	350,031	367,015	422,299	26,3

По вычисленіямъ профессора Нейманна-Шалларта, расходы на сооруженіе 1 километра желѣзныхъ дорогъ составляютъ среднимъ числомъ, 216,000 марокъ (около 113,000 руб.), такъ что капиталъ, затраченный на сооруженіе всѣхъ желѣзныхъ дорогъ, можно определить въ 95½ миллиардовъ марокъ.

Организація статистическихъ учрежденій въ различныхъ государствахъ. По случаю 25-лѣтнаго юбилея парижскаго статистического общества, послѣднее устроило нѣчто въ родѣ статистического конгресса, на который были приглашены представители иностраннѣніи статистическихъ учрежденій. Первое засѣданіе конгресса было открыто извѣстнымъ уже рѣбью президента парижскаго общества, Леона Сю, о значеніи и важности международной статистики. Второе засѣданіе было посвящено, главнымъ образомъ, обсужденію вопроса объ организаціи статистическихъ учрежденій въ различныхъ странахъ. Въ пріенѣхъ принимали участіе: Русонъ, предсѣдатель лондонскаго статистическаго общества, Ивана-Штернбергъ, директоръ статистического отдѣла въ Австріи; Келети, директоръ статистического отдѣла въ Венгрии; Лесманъ, директоръ статистическаго отдѣла въ бѣльгійскомъ министерствѣ народнаго просвѣщенія; Бокочъ, профессоръ амстердамскаго университета; Бодо, директоръ статистического центральнаго бюро въ Италии; Клэръ, начальникъ статистического бюро въ Норвегіи; Кумчерь, начальникъ союзного статистического бюро въ Швейцаріи и др. Сообщенные названными лицами скѣдѣнія объ организаціи статистическихъ учрежденій въ различныхъ странахъ представляли значительный интересъ и дали возмож-

ность сравнивать различные статистические методы, употребляемые у различных наций. Во Франції статистические отделы устроены при различных министерствах: публичных работ, финансов, юстиціи, торговли и внутренних дѣлъ. До начала нынѣшнаго года между этими отдѣлами не существовало никакой связи. Декретомъ 19 февраля 1885 г. учреждены, при министерствѣ торговли главный статистический комитетъ, на которомъ лежитъ обязанность давать общее направление труда статистическихъ отдѣловъ, состоящихъ при различныхъ министерствахъ. Въ Англіи продолжаютъ еще существовать самостоятельные статистические отдѣлы. Въ Швеціи же, Бельгіи и Австріи они слиты

въ одно учрежденіе, тоже самое нужно сказать про Италию. При директорѣ центральнаго статистического бюро въ Италии состоится высшій совѣтъ изъ двадцати экономистовъ, известныхъ своими статистическими трудами, и представителей различныхъ министерствъ. Хотя система централизации имѣть свои невыгоды, — говоритъ Бодо, — но она устанавливаетъ большое единство во взглядахъ и больше правильное распределеніе занятій. Вмѣстѣ съ тѣмъ, она не только не мѣшаетъ, а благоприятствуетъ специализации занятій. Такъ, при дирекціи статистического бюро въ Италии состоятъ: три врача, завѣдывающихъ санитарною статистикою, инженеры и экономисты — для веденія торговыхъ

и финансовыхъ статистическихъ отдѣловъ юристы — для запѣдыванія судебнаго статиста («Tempo»).

ЧАСТОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

↗ Продаются деревянный флигель съ угловымъ翼ъмъ подъ постройку дома и садомъ, находящійся въ г. Петрозаводскѣ по Садовой улицѣ. О цѣнѣ спросить у Марка Петровича Аврамова.

(3)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюдения дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни			Въ 9 часовъ вечера.				
	Барометръ метр. ческій при 0°.	Температура воздуха въ I.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метр. ческій при 0°.	Температура воздуха II.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метр. ческій при 0°.	Температура воздуха III.	Направление и сила вѣтра.
Іюнь:											
20 четвергъ . . .	746.2	+ 16.0°	ЮЗ буря ясно	750.4 + 16.0°	3 буря полусяс.	753.0 + 16.0°	3 сл. ясно	753.0 + 16.0°	3 сл.	ясно	—
21 пятница . . .	757.5	+ 14.2°	ССЗ буря —	761.8 + 19.3°	ССЗ сил.	764.6 + 14.2°	тихо	764.6 + 14.2°	тихо	—	—
22 суббота . . .	767.0	+ 10.0°	СВ сред.	765.8 + 14.0°	В сл.	761.0 + 13.0°	—	761.0 + 13.0°	—	—	—
23 воскресенье . . .	758.0	+ 15.5°	ЮЮЗ сил.	755.5 + 26.5°	ЮЮЗ сред.	755.5 + 18.0°	облач.	755.5 + 18.0°	ЮЮЗ слаб.	облач.	—
24 понедѣльникъ . . .	755.2	+ 18.7°	СЗ сред.	755.0 + 23.8°	ВЮВ сред.	755.6 + 17.5°	тихо	755.6 + 17.5°	тихо	—	—
25 вторникъ . . .	756.6	+ 15.7°	ЮВ слаб.	756.0 + 18.0°	ЮВ сред.	755.2 + 18.5°	Ю слаб.	755.2 + 18.5°	Ю слаб.	—	—
26 среда . . .	755.7	+ 15.7°	ССЗ слаб.	756.5 + 21.7°	ССВ слаб.	757.0 + 17.5°	тихо	757.0 + 17.5°	тихо	—	—

Примѣчаніе. Ночью на 20 гроза съ 3 чрезъ Ю на Въ переходила, дождь (3.0). 23 съ 4 ч. пополудни по временамъ дождикъ (0.1). 24 въ 7 ч. вечера радуга, въ 10 ч. ночи дождевыя капли (0.0). 25 съ утра густой туманъ до 11 ч. утра, съ 1 ч. пополудни раскаты грома на СЗ, дождевыя капли (0.3).

Съ 19 съ 7 часовъ утра до 26 того же времени выпало метеорного осадка—3.4 миллиметра.

РЕДАКТОРЪ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.